
令和６年３月４日 

保護者様 

与那原町立与那原東小学校 

校  長   仲村  保 

（  公  印  省  略  ） 

令和５年度 学校評価への回答について 

 

早春の候，保護者の皆様におかれましてはますますご健勝のこととお喜び申し上げます。日頃より本校の教育活動にご理解と

ご協力をいただきありがとうございます。 

 さて，学校評価アンケートにいただきました貴重なご意見への回答についてお知らせします。「学校評価アンケート集計結果」

と併せてご一読ください。 

 なお，長文や同様の意見については主旨が変わらないように編集させていただいた内容もあります。また，掲載できなかった

ご意見についても全教職員に示し参考にさせていただいております。今後も保護者，評議員，地域の皆様のご意見を参考にして，

よりよい教育活動に向けた学校改善に努めてまいります。今後ともご理解とご協力をお願いします。 

 

(1) 主に生活全般の指導に関する事 

 保護者アンケートのご意見 回答 

１ ・部活と学校生活面で連携をとったらよいのではと感じま

す。授業参観である部活の子ども達の学習態度がよくない

のを目の当たりにしたり，耳にしたりしています。学校生

活が基本なので授業態度が悪かったら監督に報告し指導す

る等，周りの大人も教えていけるとよいです。 

・学校だけでなく様々な関りの中で子ども達は育っていきま

す。子ども達のよりよい成長・発達を支えるためにサポート

をしていくことは大事だと考えています。 

学校としては，部活動指導者との話し合いをもっています。

その中で情報提供等をしていきたいと思います。 

２ ・いじめアンケート用紙を持ち帰り封筒に入れて提出やタ

ブレットで入力することが出来るとよいと思います。 

・毎月あるいじめアンケートの目的を伝えて子ども達が自分

自身と向き合えるように丁寧な対応を心がけています。 

３ ・通りすがりの東小の子ども達が朝だけでなく，放課後も

自分からあいさつしてくれる子ども達が多いことに，いい

意味で驚いています。 

・子ども達の元気なあいさつと素敵な笑顔が輝く子ども達が

日々，たくましく成長してくれることを願っています。保護

者や地域の方々のご協力をお願いします。 

３ ・ADHD，スペクトラムやグレーゾーンの子ども達の状況を

毎年，先生方と確認していけるとよいのですが…。 

・お子さんの成長に合わせて保護者面談で確認できるとよい

と考えています。よろしくお願いします。 

４ ・写真撮影で全員が集まらないまま撮影を行われたことが

あるとか先生の子どもへの声掛けが気になります。 

・最終的には子ども達が入り撮影できました。素敵なアルバ

ムに仕上がることでしょう。 

５ ・先生方の発言や態度が威圧的に感じるという発言が度々

出ます。高学年という事で先生方のギアチェンジでしょう

か。 

・指導上，学年相応の厳しさも時に必要な場合はあります。

ただ，学校生活の中で子どもと教師が織りなす教育を大事に

してまいります。 

６ ・歯磨きの時間をつくってほしいです。 ・「仲良しタイム」に位置付け自己管理を推奨しています。 

７ ・高学年の「本の読み聞かせ」が復活してほしいと思って

います。 

・サポートをする人員が増えることを願いながら活動の充実

を図ってまいります。 

８ ・トイレ内で着替える等して，他の人が休み時間にトレイ

に入れない事があるようです。 

・着替える場所の確認を行いながら丁寧に対応していきま

す。 

 

(2) 主に学習指導に関する事 

 保護者アンケートのご意見 回答 

１ ・運動会のエイサー練習を短期間に慌ててやっている感

があるので夏休みに練習してはどうですか。 

・今年度は１学期から朝や昼休み時間も子ども達から積極的

に練習を行い，本番に臨めたと思います。 

２ ・学校と家庭で一貫した取り組みを行う為「東小スタン

ダード」の内容がわかるものを配布して頂けませんか。 

・「東小スタンダード」（保護者版）を配布できるようにして

まいります。 

３ 学校で，子ども達が沖縄の歌を聴く，歌う機会があれば

と願います。学習発表会で選曲したり，音楽の授業で扱

ったり校内放送で流したり，ぜひご検討お願いします。 

・音楽の時間に郷土音楽に触れる学習があります。また，平

和の曲等を盛り込み沖縄の音階や曲に親しませることを行っ

ています。提案ありがとうございます。郷土の文化・芸能を

今後も教え伝えていきたいと思います。 

４ 「先生に怒られるから宿題をやっていく」というフレー

ズをよく口にします。何のための宿題でしょうか。子ど

も達の自主性を重んじていただけたらと思います。 

・学校で学ぶ内容と宿題を連動させた取り組みを奨励してお

ります。子どもが自ら調整して学ぶことを大事にしたいと考

えています。 

(3) 主に学校行事に関する事 

 保護者アンケートのご意見 回答 

１ ・学校でどのような事があったのか，子どもはたまにし

か話してくれないのでわからない事が多いです。また，

・夕飯時などリラックスした時間に，学校の様子をお子さん

に尋ねてみるのもよいと思います。学校では時間割や準備を



行事などがある場合，登校時刻や持ち物がわからい事が

あり困っています。 

メモ連絡で「がんばり」に記入することになっています。 

・行事等の大切な連絡はHPにアップしています。ご覧いた

だくようにお願いします。 

２ ・「運動会」の時期を涼しい時期に変更してほしいです。 ・次年度は１０月に計画しております。お子さんの活躍を励

ましていただける日程として暑さが和らぐ時期といたしまし

た。 

 

３ ・運動会が夏休み明けすぐで練習時間が少ないのも気に

なりますし，まだまだ暑い中での観覧は高齢者の負担が

きになります。もう少し暑さが和らぐ時期に開催できな

いでしょうか。 

４ ・学習発表会の子ども達の発表が見えづらかったので工

夫してほしいです。 

・後方にパイプ椅子の設置をしています。ご理解とご協力を

お願いします。ご指摘ありがとうございます。よりよい会場

づくりに努めていきたいと思います。 

 

(4) 主に学校内外の安全に関する事 

 保護者アンケートのご意見 回答 

１ ・教室の様子で変化があった際にすぐに連絡してくださ

りとても助かっています。家庭では学校や学童での様子

をうかがい知る機会が少ないため何か変化が見られた際

の連絡や対応はとても有難く感じています。一方で学童

の担当者とも共有し助言していただきたいと思います。 

・学校と学童さんの連絡会を行いながら進めています。これ

からも，学校ができることを丁寧に行っていまいります。ご

協力，お願い致します。 

２ ・東浜地区のくじら橋周辺は信号のない交差点に交通量

が多い上に子ども達の背丈では見えづらく危険です。な

ぜ信号がないのでしょうか。 

・危険な箇所であることから現在は横断する際に旗が準備さ

れています。また，PTAのはからいで少し動きがみられま

す。学校とPTAとしては教育委員会に現状を伝え設置へお

願いをしています。 

 

(5) 情報発信に関する事 

 保護者アンケートのご意見 回答 

１ ・新入生に LINE登録の案内がありましたが年組の入力が

必要で入学を控えた状況では登録できませんでした。 

・今年度から学年のみの申請で LINE登録が可能になりまし

た。ぜひ早めの登録をお願いします。 

２ ・電話対応時間が 7時半とアナウンスされるのに 8時前

に電話しても対応がされてないことがありました。改善

して頂けないでしょうか。 

・現在は時間設定を行い，８時から17時半まで電話対応が

可能になりました。改善できたことに感謝いたします。 

３ ・家にいても学校の授業をオンラインで受講できるよう

になるといいなと思います。 

・必要がありましたら担任，学校まで連絡ください。状況に

応じて対応してまいります。 

 

(6) 給食指導に関する事 

 保護者アンケートのご意見 回答 

１ ・アレルギーのある子への理解，配慮等懸命に対応して

いただき感謝しております。 

・日頃からお子さんのアレルギーについて保護者と学校と薬

の保管方法や緊急時の対応を相談しておきたいものです。 

 

(7) その他 

 保護者アンケートのご意見 回答 

１ ・東浜の東校区の地域懇談会がなく，支部そのものがな

いのでしょうか。ラジオ体操の場所等知りたいです。 

・地域やPTAの協力により東浜（東校区）を立ち上げ，他

支部と同様に活動を行っております。 

２ ・PTA役員の担当を毎年割り当てでなく２年に１回で検討

してもらえませんか。 

・PTA活動へのご協力ありがとうございます。ご希望があ

りましたらお気軽にPTA事務へご相談下さい。 

３ ・まだ入学して間もないのですが校長先生の教育方針も

含め非常に満足しております。 

・学校へのご理解ありがとうございます。今後ともご協力を

よろしくお願いします。 

４ ・記名式の目的を教えて下さい。自由な意見を求めるの

であれば無記名がよいです。 

・必要がありましたら個別に対応させていただく事もありま

す。ご協力お願いします。 

５ ・先生方の負担分散の活動が，もっとしやすい仕組みが

あるといいなと思います。 

・ありがとうございます。 

６ ・複数の児童が先生の不機嫌を見てわかる時が時々あ
るようです。その際に注意が長引かないか気にしてい
ることが多いと聞いています。 

・必要に応じて生徒指導を行っています。子どもが納得
できるようにわかりやすく話していくことも重要に思い
ます。職員へは児童への言動について十分注意するよう
指導して・いきます。 

 


